

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 január hó 5.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 7000 korona, külföldre 14000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 4. szám.

Igéretek

Megígérte-e Bethlen a szabadelvű ellenzéknek, hogy a nyári szünet alatt felosztja az Émé, vagy csak az Éme nemzetvédelmi szervezetére szorított-e ez az ígérete, a mozdonyvezetők sztrájkja idején hangzott el ez az ígéret, vagy más alkalommal, ott volt-e a történelmi értekezleten Rakovszky belügyminiszter vagy sem, — mindez egészen mellékes ma, amikor a miniszterelnök maga sem vonja hátróztan tagadásba, hogy a bombamerényletek szála ehhez az egyesüléthez vezetnek, amikor az internáló táborba küldte az Éme egyik vezető tagját, éppen a nemzetvédelmi osztály egyik vezérét. Mindez mellékes, amikor világos bizonyítékok vannak arról, hogy Alföldi Brigádof alakított az Éme alelnöke és mindenható ura s amikor számtalan vezetőtagja és „nemzeti hőse” került az Émének kilengések miatt vizsgálat alá, vagy egyenesen hiúvörsre.

Ma mindez mellékes és kár is ígéretekről folytatott vitával elúntatni enek az ügyek a lényegét, azt, hogy az Éme ellen ismét vizsgálat indult meg s ennek a vizsgálatnak eredménye a miniszterelnök ünnepléses kijelentése szerint el fogja dönteni a magyar történelemben tragikus szerepet vitt egyesület sorsát. Kár ma vitákkal tölteni az időt, amikor minden figyelő szemet erre a vizsgálatra kellene irányítani, amely talán szerencsésebb lesz, mint volt a többi esetekben, amikor — ha jól emlékezünk — szintén kormánynyilatkozatok ígérték az Éme felosztását, ha bünsnek találják.

Vizsont nem szabad összehasonlításokat tenni a régi és az új vizsgálatok, a régi és új ígérek és kijelentések között — a vizsgálat lefolytatása előtt. Azóta a folyton szaporodó bizonyítékok halomra gyűltek össze s azóta merénylettről-merényletre eredményesebbek lesznek a nyomozások az Émé terhelő adatokat tekintve. Mi tudjuk, hogy azok, akik évek óta behunyták a szemüket a bizonyítékok, a terhelő adatok előtt, most is tudnának találni szakadékokat a legfogikusabb sorrendben összefüggő bizonyítékláncolatban is, de tudjuk azt is, hogy a demokratikus politika feltartóztatathatlan erői előbb-utóbb mégis rá fognak vezetni a konszolidáció útjára. És ezt tudván, nem ígérekben és nem nyilatkozatokban, hanem az igazságnak minden akadályt leküzdő erejében bizva, várjuk a döntést.

Sándor Pál a külföldi kölcsönről és Kállay pénzügyi politikájáról

Budapest, jan. 4. A nemzetgyűlés ma folytatta az indemnitás vitáját.

A Rózsa Sándor-félszék

Kéthly Anna: A csongrádi bombamerénylettről beszél s kiemeli, hogy amíg egyesek az internálótáborban színylődnék, mert munkástanácsai tagok voltak, orgvilkosok nem veszik el méltó büntetésüket. *Legfőbb ideje, hogy kiperzseljék ezeket a Rózsa Sándor-félszék, különben valamennyien belefutunk a szennybe.* A rokkantkérdésről beszél ezután, s törvényjavaslatot sürget érdekében. Határozati javaslatot nyújt be a hadirokkantak, árva, özvegyek helyzetének javításáról.

A magánalkalmazottakért

Szünet után Kéthly Anna a gyűlékezési jogon esett sérelmeket tette szóvá, majd két határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben követeli, hogy a kormány záros határidőn belül terjesszen elő törvényjavaslatokat a magánalkalmazottak szolgálati viszonyának rendezéséről és a magánalkalmazottak kötelező nyugdíjbiztosításáról. Az indemnitást nem fogadják el.

Sándor Pál a kölcsönről

Ezután Sándor Pál szólalt fel. Nagy reményeket fűzött ahhoz, hogy Bethlen gyökér energiákkal meg fogja szüntetni a pártok közötti diszharmóniát. Az események azonban meggyőzték őt arról, hogy nem szabad öblötött kézzel nézni a kormányra és pártjának ténykedését, mert már odáig jutottunk, hogy az ország komoly veszedelemben forog. A zsidókérdésről beszélt ezután, majd azt közölte, hogy *szöknek smes információja a kölcsönről.* Hallottunk ugyan kölcsönről, amely 4-500 millió aranykoronáról szólt volna, utóbb azonban már 250 millió aranykoronáról beszéltek. Kérde, hogy ez a 250 millió elég lesz-e az ország talpraállításához? Hogy akarja a pénzügyminiszter beosztani a 250 milliót?

Kérdezi továbbá, hogy *milyen lesz a belvárosi kölcsön, kényszerkölcsön lesz-e ez és le akar-e kötni a pénzügyminiszter bizonyos biztosítékot a belvárosi kölcsönre is.* *Mire fordítják a kormányfőtanácsosok kinevezéséért járó pénzt? Olyan esetekről is tud, a mikor valaki fizetett azért, hogy ne kelljen kormányfőtanácsosnak lennie.*

Nem látja tisztán, hogy a kormány miért hozta fel idő előtt a *lovádtól* kérdést. Hallottunk olyan nyilatkozatot a pénzügyminiszter részéről, hogy a korona-kurzust továbbra is fenn akarja tartani. De miképp tartja fenn ezt a kurzust, ha a külföldre nincs hatása? Mielőtt a pénzügyminiszter Párisba utazott volna, arról beszélt, hogy fel fogja emelni a tőzszeadót. Ez nem történt meg, de a kijelentés foivománya egy nagy bessz lett a tőzsdén.

A kölcsöntárgyalásokról a nagyközönség csak a lapok után tudott tájékozódni, holott a *miniszterelnöknek kötelessége lett volna rögtön táviratot intézni a nemzetgyűléshez a tárgyalás eredményéről.*

Rupert Rezső: Az országnak csak tudni kell a dolgokról!

Sándor Pál: Az ellenzék kényszerítve volt összehívni a pénzügyi bizottságot. Ezen az ülésen a mostani beszéd miatt nem lehet jelen, de fenntartja a jogot, hogy hozzászólhasson a dolgokhoz.

Elnök ezután az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A szűkebbül Teleszky és tanítványa Kállay

A délutáni ülésen Sándor Pál folytatja beszédét. Teleszky János pénzügyminiszter politikáját bírálja. Egyéni tisztelettel bocsátja, de országos dolgokba kicsinyes gondolkodású, ép úgy, mint tanítványa, Kállay Tibor, a mostani pénzügyminiszter. Teleszky minisztersége idején nem engedte meg az iskolák építésének befejezését, mert — úgy mondta — nincs pénz rá és a tudóbegek kórházának építését is befűtötte ugyanzen okokból, szóval mindi szűkebbül volt, Teleszky volt az oka annak is, hogy a forradalom olyan könnyű sikert ért el, mert nem engedte meg a rosszul fizetett rendőrök illetményeinek felemelését.

Kállay is épp ilyen szűkebbül. A legretentesebb adókat vette ki a lakosságra, megszorította az importot, ami bűn volt, később azután az árakat jóval rosszabb valúra kellett behozni. Ugyanígy bonyolalmak voltak az exportnál is. Az ipar részére nincs hitel, ezért kellett a vállalatoknak felhívítaniok részvényüket. Elismeri, hogy a pénzügyminiszter rendkívül helyzetben volt, de ha látta a káros következményeket, le kellett volna vonnia a konzekvenciákat. Az indemnitást megszavazza, mert nem lett volna szabad pénzügyi exlexbe kerülni az országnak, mert ez az országnak kifélet árt. (Helyeslés jobbról.)

Az alkotmány értelmében ma már képviselőháznak kellene működnie felsőházzal együtt. Szükség van alkotmányunk teljes kiépítésére, de ehhez hiányzik az alkotmányos faktor, még pedig a király. (Helyeslés jobbról.) Magyarországnak ezer év óta királya volt, amíg újra nem lesz királya, addig alkotmányunk kiépítése akadályokba ütközik. Tudja jól, hogy ellenzék társainak nagy része republikánus, de ő nem az. Magyarországot felépítését csak az alkotmányos magyar királyság útján tudja elképzelni.

Huszár Károly: Alkotmányos nemzet királyság vagyunk!

Sándor Pál: A legutóbbi képviselőválasztást nem tartja igazságosnak és azt kell kérdeznie: lehet-e olyan kormányban bizni, amely korrupció után szerzett többséget? A mai politikai helyzetben a pénzügyminiszternek sokszor kellett áldoznia annak a bizonyos Molochnak olyan célokra, amelyeket talán nem is helyeselt, amelyeket a nyugalom érdekében oda kellett adnia. Kifogásolta, hogy nem lehet megismerni a költségvetés részleteit.

A kereskedelmi minisztérium ügyével foglalkozik. Élesen támadja az állam árdrágítási módszerét. A Goldberger részvénytársaság 14 ezer koronás árúját más cég 6 ezer koronáért hozhatja be az országba. Ez a Goldberger-cég mindenható a pénzügyminisztériumban. Különös, hogy a kereskedelmi miniszter kezéből Bud, Kállay és a földművelésügyi miniszter kivették az import és az export ügyét. Azt kellene mondania, hogy törölik el a kereskedelemügyi minisztériumot, mert semmi hatásköre nincs. Rassaynak igaza van abban, hogy pénzügyi diktátor kellene.

Bethlen három Janus-arca

A miniszterelnök tisztességében nem tévedett, de erélyességében és Szabó József: Félt, hogy megbukik a kormány, ügyességében igen.

Sándor Pál: Bethlen valóságos kaméleon, háromoldalu Janus arccal.

Kovács Nagy Sándor: Ez a politikai!

Sándor Pál: Azt hiszi, hogy az egyik miniszter a falvédőkhöz tartozik.

Zsilinszky: Mélyik miniszter?

Sándor Pál: Mondják meg ki tulajdonképpen a miniszterelnök. Azt hiszi, hogy Bethlen után nem következhet más, mint Apponyi. A belügyminisztériumban szerinte nem Rakovszky irányítja az ügyeket, hanem Nádossy főkapitány. Szóvá teszi a titkos rendeleteket. Hivatkozik arra, hogy e rendeletek alapján több zsidót utasítottak ki az országból.

Pikler Emil: Mi azt mondjuk, hogy magyart!

Zsilinszky: Mi meg azt mondjuk, hogy zsidót!

Sándor Pál: Ezeket az ártatlanokat miért utasítják ki? Egyszerűen csak azért, mert a zsidó felekezethez tartoznak?

Zsilinszky: Igaza van abban, hogy vannak akik ártalmasak az országra és ezeket mégsem utasítják ki!

Sándor Pál: Tegyük le a Ház asztalára az összes titkos rendeleteket. A miniszterelnök ezzel indokolta meg a parlamenti szünetet, hogy ezalatt felosztatta az ÉME-t. Most legutóbbi beszédében Rakovszky belügyminiszterre hivatkozott, hogy ő nem mondta ezt, holott Rakovszky azon a bizonyos értekezleten nem volt ott. Az ellentmondások sokkal retentesebb dolgokat követtek el szerinte, mint a vörösek. (Nagy felháborodás a jobboldalon és a jobbközépen.)

Kuna P. András: Jobb szemüveget tegyen fel!

Sándor Pál: Mikor volt Magyarországon még olyan idő, amikor politikából szabad volt gyilkolni?

Hegedüs György: Hát Tisza Istvánt miért gyilkolták meg?

Sándor Pál: A szociáldemokraták első deklarációjával foglalkozva megállapítja róla, hogy az egészen tisztességes hangu volt. Szerinte a kommunisták között is sokan voltak tisztességesek, fanatikusok, akik mégsem öltek meg polgárokat. A Károlyi-forradalmat ő egészen békés forradalomnak tartja.

Felkiáltások: Békés? Viccel Sándor Pál Ur!

A numerus clausus ellen

Sándor Pál: A marxizmus tulniaidott dolog. Ha a szociáldemokraták uralomra is fognak jutni, polgári módszer szerint fognak kormányozni. Nem ellensége a keresztény irányzatnak, ha ezt munkával, szorgalommal úgy csinálják, hogy az egész országnak haszna legyen belőle. Ne akarjanak a keresztények mindjárt vezérigazgatók lenni, hanem kezdjék legelőször mint munkások, a kereskedelmi életet. Majd akkor lesznek megfelelő keresztény gazdasági alakulatok is és nem fognak egymásután bukni a keresztény vállalatok.

Hegedüs György: Hát zsidó vállalatok még nem buktak meg?

Sándor Pál: A zsidó vállalatok közül is azok állnak meg, amelyeknél az emberek dolgoznak.

Lendvai István: Hát a siberek mit dolgoznak?

Sándor Pál: A magyar helyzetet vizsgálva hivatkozik Spanyolország példájára. Ott is ugyanígy bántak el a zsidókkal és most mindenáron zsidókat akarnak telepíteni. Neki az a benyomása, hogy ha végeznek a zsidókkal, akkor majd a reformusok-
ra kerül a sor. (Nagy felháborodás az egész Házban.)

Barla Szabó József: Ezt legfeljebb Debreczenben hallják meg!

Hegedüs György: Tanultunk már a multból, nem lehet újra összeveszteni bennünket.

Sándor Pál határozati javaslatot nyújt be, amelyben kéri a numerus clausus eltörlését, vagy ha nem történik el, akkor engedjék meg Magyarországon egy zsidó egyetem felállítását.

Dénes megcáfoltja Gaál Gaszton vádait

A holnapi ülés napirendjének megalkapítása után Dénes István személyes kérdésben szólal fel. A földreformnyelvi tárgyalásán tartott beszéde közben Gaál Gaszton azt kiáltotta, hogy a magántulajdon szentsége az ügyvédjelekre nézve is fenn áll. Gaál Gaszton ezt azzal gyanúsította, hogy sikkasztott, sőt tovább ment és azt mondta, hogy őt 1912-ben sikkasztással vádolták. Részletesen válaszol Gaál Gaszton minden egyes mondatára. Kijelenti, hogy 12 év múlva nagyon nehéz bizonyítani, majd részletes jegyzőkönyvek felolvasásával cáfolja meg Gaál Gaszton minden egyes kijelentését. A jegyzőkönyvekből kiderül, hogy azok egyikeben sem szerepel Dénes neve. A tárgyalásokon az a Lőrinc nevű egyen, aki Gaál Gasztonnak az adatokat adta, beismeri vilámlást tett és egyévi börtönt kapott. Felolvassa egy lapkából vallomását, akire Gaál Gaszton most 12 év múlva hivatkozott. Azokon az illető magyar ügyvéd volt, most már román táblabíró és Dénesről a legjobbakat állította, sőt a sikkasztási eset után még felévig iródlában tartotta. Ha sikkasztó volna, ez nem történt volna meg. Felolvassa Gaál Gaszton, hogy most már minden egyes szava vonja vissza a nemzetgyűlés előtt és jelentse ki, hogy teljes mértékben törvétet és ebben az ügyben elmondott nyilatkozata nem állja meg a helyét. Az ülés negyed 9 órakor ért véget.

Évnyitó teljes ülés a kir. törvényszéken

Tegnap tartotta meg a debreceni kir. törvényszék évnyitó teljes ülést, melyen a kir. törvényszék bíról és fogalmazói személyzete teljes számmal megjelent.

A teljes ülés megnyitása után dr. Kesserű Lajos kuriai bíról, törvényszéki elnök üdvözölve a bíról kart, rámutatott az elmúlt év munkásságára, örömmel állapítva meg azt, hogy a kir. törvényszék teljes munkacerejével igyekezett azon, hogy a nemzetépítő munkából ráháruló feladatokat megoldja és az igazságszolgáltatás menetében a háború és forradalmak által okozott zavart végleg megszüntesse. Ezzel kapcsolatban köszönetet és elismerését fejezte ki a bíról kar ernyedetlen munkásságáért és annak a reményének adott kifejezést, hogy az igazságszolgáltatás szervezete ebben esetleg beálló változások, melyek a bíról karra fokozottabb terhet hozhatnak magukkal, a bíról munka belső értékét ilyen odaadó munkásság mellett nem fogják érinthetni.

Ezek után kisorsoltattak a bíról és közigazgatási fejelemi bíróság tagjai. A bíról fejelemi tanács elnöke: dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök, tagjai: Dr. Bata Imre, dr. Cs. Sebestyén György kir. törvényszéki bírák, pótagok: dr. Lakatos Gábor és Szép László kir. törvényszéki bírák, jegyző: dr. Vértés András elnöki titkár.

A közigazgatási fejelemi tanács elnöke: dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök, tagjai: Ivancsik László, dr. Katona József kir. törvényszéki bírák, pótagok: Dancs György, ar. Koháry József kir. törvényszéki bírák, jegyzője: dr. Vértés András elnöki titkár lettek. Kir. törvényszéki szakértőül vilámlosság- és szén-ügyekben Pekete Lajos okleveles mérnök, debreceni lakos kinevezte.

Ezek után az ülés az elnöklő kir. törvényszéki elnök életése mellett véget ért.

Legszébb kalapok FRANK EDÉNÉL,

A háztulajdonosok kompetencia-fája nem jog, hanem elavult kedvezmény

Kiadják az 1920-as failletményt

Debrecen város közgyűlése még régebben két bizottságot küldött ki a faellátással kapcsolatos ügyekben. Az egyik bizottságnak a tisztviselői failletmények felülvizsgálása lett volna a feladata, ez azonban a tisztviselői fizetések egységesítésével tárgyalanná vált. A másik bizottság, amely a város erdőnek fakitermelését vizsgálja meg, eddig azért nem tudott ülésézni, mert az állami erdőhivatal nem szolgáltatotta be a részletes adatokat.

az erdő üzemi tervéről.

A bizottság ma végre érdemi tárgyalást tudott tartani, amelyen Zöld József gazdasági tanácsnok elnököt. Az ülésen Szabó József miniszteri tanácsos és Lofy Jenő főerdőtanácsos betérjesztették a kitermelési tervéről, másrészt az erdősítésről és az erdők felújítási programjáról szóló elabóránukat. A bizottság tudomásul vette az előterjesztést, azonban tekintettel arra, hogy az erdőhivatal által ismertetett üzemi terv szerint a mostani kitermelési időszakban és a jövőben is a miniszteri rendeletek megfellelő vagási toruonok folyamán hasas és dorongtalan csak mintegy 25,000 köbméter fa termelhető ki, ezzel szemben pedig a városnak különböző intézmények, hatóságok, egyházak, iskolák, gazdasági akadémia részére, uszviselői failletményben és fakompetenciában körülbelül 42,000 köbméter fa kell kiadnia, a földmvelésügyi miniszterhez letérjesztést intéz a város, hogy a rendszeres üzemi tervtől eltérően ámeneti időnként 10 esztendőre adjon olyan könnyűt, amely lehetővé teszi azt, hogy a kitermelendő mennyiség legalább annyira emelkedjék, amennyit a szükséglet katesz.

Az erdőnevelési programot illetően azt javasolja a bizottság, hogy miután az erdőörök nem gyakorolnak kellő felügyeletet a vákancosokra és emiatt az erdőnevelés hátrányt szenved, az erdőörököt a legszigorubb ellenőrzés alá vegyék.

az erdők hozamának pénzügyi mérlegéről

szóló jelentését ismertetette. Minthogy az állami erdőhivatal értesítése szerint az előirányzatba vett 25,000 köbméter fa mennyiségen felül még további 7000 köbméter fa kitermelése remélhető különböző előhasználatok folytán, ilyen módon lehetővé válik a még ki nem adott több mint 5000 köbméter 1920. évi kompetencia-fájának a kiszolgáltatása is.

A bizottságban nagyobb vitát okozott

a kompetencia-fájának

megállapítása. Az 1920. évi kompetenciának legnagyobb részét 2000 és 8000 koronás árbán adták ki. Mivel azonban ezek az árak 1921-ben, 1922-ben és 1923-ban voltak érvényben, ezt az árat a házipénztár több száz milliói sérleme nélkül tovább fenntartani lehetetlen. Ezért a bizottság azt a javaslatot teszi elő, hogy az 1920. évi ki nem adott kompetencia fát a rendes forgalmi árak legalább felében, azaz 125,000 koronában állapítsák meg. A város fel fogja szolítani azokat, akik még nem kapták meg az 1920. évi kompetenciát, hogy a 125,000 koronát január hó folyamán a házipénztárba fizessék be, a város pedig kijelenti, hogy a befizetett összeg ellenében március 1-ig kiadja a fát. Azok, akik január folyamán nem fizetik be a 125,000 koronát, elesnek igényfoglalásuktól. A város az utalványt, illetve a fát a befizetés sorrendjében adja ki.

Minthogy szó sem lehet arról, hogy az üzemi terv alapján a kitermelés nagyobb mértékben fokozható legyen, az 1921. évi kompetencia ügye egyelőre függőben marad.

Nagy vitára adott alkalmat a kompetencia-fa jogi természetét. E tekintetben dr. Magoss György polgármes-

ter világlósította fel az érdeklődőket arról, hogy

a fa-kompetenciát nem jogi alap, hanem kedvezményként adják a város háztulajdonosainak.

Ez ugyanolyan kedvezmény, mint a hortobágyi kedvezményes legeltetés, vagy a milyen a polgári bormérés volt. Magyarázata pedig az, hogy Debrecenben a múlt század 70-es esztendőéig a város jövedelmei nem voltak egészübben szükségesek a város által viselt terhek fedezésére s így Debrecen város abban a helyzetben volt, hogy ingatlan vagyonának jövedelméből polgárait is résesíthette. Ugyanílyan alapon tette a város azt is, hogy a múlt század második évtizedéig minden debreceni polgár annyi jöszágot legeltethetett a Hortobágyon, amennyit csak akart. Később, ha legelőbért vetettek is ki, azt mindig kedvezményes összegben állapították meg.

Igy volt ez az erdőben is, ahol a város lakosai a maguk szükségletére sokszor teljesen ingyen, máskor minimális összegért fát jermelthettek ki. Ez az állapot a Forzách-féle királyi

Megígérte-e Bethlen az Éme felosztását?

Budapesti tudósítónk jelenti:

A nemzetgyűlés folyosóján ma élénk megbeszélés tárgya volt a miniszterelnöknek az a tegnapi kijelentése, a melyben azt állította, hogy ő annak idején a liberális ellenzéknek nem az ÉME. felosztására, hanem csak az ÉME. nemzetvédelmi szakosztályának felosztására vonatkozólag tett ígéretet. A folyosón megállapították, hogy a miniszterelnök kijelentésében tévedés foroghat tenn, amennyiben a miniszterelnök nem emlékszik határozatlan arra az értekezletre, amelyen ez a kijelentés elhangzott. Ez az értekezlet a mozdonyvezetők sztrájkja alkalmával folyt le az elnöki szobában és az értekezlet után a szabadelvű ellenzék tagjai még külön bent maradtak a miniszterelnök-nél. A szabadelvű ellenzék tagjai szemére lobbantották a miniszterelnöknek, hogy ugyanazt a politikát folytassa, amit Gömbös Gyula. Erre a miniszterelnök állítólag ezt mondta:

— Dehogyan csinálom ugyanazt, amit Gömbös. En meg a nyári szünet alatt felosztatom az ÉME-t.

A miniszterelnök tegnapi beszédeben mint tanára Rakovszky Ivánra hivatkozik, mert az ő jelenlétében tette azt a kijelentést, hogy felosztja az ÉME. nemzetvédelmi szakosztályát. A szabadelvű ellenzék tagjai ma délelőtti beszélgetésük alatt megállapították, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter jelen sem volt ezen az értekezleten, úgy hogy a miniszterelnök nyilván egy másik értekezlettel eszrelt ezt össze.

A miniszterelnök újabb nyilatkozatára számítanak az ÉME. felosztása ügyében.

Április végén kerülnek a törvényszék elé a csongrádi bombamerénylők

Mint Szegedről jelentik, a csongrádi bombamerénylet anyaga oly nagy munkát ad, hogy a vizsgálóbíró előreláthatólag csak két hónap múlva fejezheti be a vizsgálatot. A bűnpertben ugyanis 10 gyanúsítottat és 35 tanút kell kihallgatni. Dr. Zombory Jenő ügyészégi elnök kijelentette, hogy dr. Balázs Elemér ügyész csak március végén készül el a vádirattal s így a vádlottak a legjobb esetben is csak április végén állhatnak a törvényszék elé.

Piroska Szegeden

Piroska János főhadnagyot egy százados és egy főhadnagy Szegedre hozták. Az ügyészégi fogházban bementa személyi adatait s ezután a fogház egyik magánárkájában helyezték el.

biztonság idején, 1776-ban tartott, amikor az erdők pusztításait megakadályozása céljából a város azokat tilalom alá vette.

Ezóta a kitermelést a város vezetői és ebből polgárainak időnként változó összegért, legtöbbször a kitermelési költségek megtérítése ellenében adott fát. A múlt század 50-es éveiben a városi hatóságok a kompetencia-fa kiszolgáltatását megszüntette és csak 1862-ben állította vissza. Az az ár, amiért a kedvezményezettek a fát kapták, időnként változott és a legutóbbi időkben a rendes forgalmi ár kétharmadát árá közt mozgott.

Olyan egyezség vagy más jogügylet, amely a várost arra kötelezné, hogy az erdőben kitermelni tűzfűből részesedést követhetnek a háztulajdonosok, egyáltalán nincs. A város a kompetenciát minden jogi kötelezettség nélkül adja, ameddig akarja és amíg módjában áll. Egészen bizonyos, hogy a jelenlegi viszonyok közt ma már semmiféle ilyen kedvezménynek helye nincs és ezeket nem kell előbb meg kell szüntetni. Ez indokolt lehetett a múltban, amikor a közterhek túlnyomó része — adók, tuvarozás, katonai beszállásolás — a háztulajdonosokra hárult, ma azonban, a mikor a közterheket viselő modern alapokon nyugszik, semmi értelme sincs annak, hogy ezt az idejét múlt kedvezményt a város továbbra is tartassa.

Héjjast megidéztek

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti főkapitányságon tegnap délután fél 4 órakor meg kellett volna jelennie Héjjas Ivánnak, hogy kihallgassák az Alföldi Brigád szervezésére és azokra a vallomásokra vonatkozóan, amelyek vele kapcsolatban hangzottak el a csongrádi merénylet ügyében. A főkapitányságon este 7 óráig várták Héjjast és mivel nem jelent meg, Szrubján Dezső rendőrkapitány ma délelőtti idezést küldött számára. Héjjas azonban ezidőszert Kecskeméten tartózkodik, az idezést más vette át helyette s így Héjjas ma sem jelent meg a rendőrségen. Délután 2 órakor a budapesti főkapitányság közölte Baán rendőrtanáccsossal, hogy Héjjas Ivánnak a következő idezést kell kikézbenteni:

A budapesti főkapitányságon tanúként való kihallgatásra beidézzük Héjjas Ivánt. Január 5-én délelőtti tíz órakor kell megjelennie, ha pedig nem jelenik meg, a rendőrség az 1881. évi XXI. tc. értelmében fog intézkedni, hogy kihallgatásra elővezetendő legyen.

Héjjast tehát holnap mindenesetre kihallgatják, esetleg Kecskeméten.

A Hadróá vezetésége ezúton értesíti hadirokkan, hadiözvegy tagjait, hogy cipészműhelyünk Szent Anna-u. 12. szám alatt, kitűnő mester vezetésével alább újból megnyit. Műhelyünkben tagjaink 15-20 százaléki kedvezményben részesülnek. Műhe-

ESTÉLYI RUHA SELYMEK

crepe saten, crepe de chine, crepe charmeuse minden elkepe net sziub.n. **Eredeti angol gyapju köpeny- és ruhaszövetek** nagy választékban, megiepe olcsó árbán!

FRANK SÁNDOR DIVATÁRUHÁZÁBAN PIAC-UTCA 42. SZÁM.

Legnagyobb raktárban Legoicsóbb árbán a MERINO POSZTÓKERESKEDELMI R. T. PIAC-UTCA 49. SZ.

Raktáron tart férfi öltöny keimét divat mintákban, Camgarnban. Csikos nadrágkelme. Double- és velourkelmek minden színben. Vételkötelezettség nélkül kérjük üzletünket felkeresni.

A külföldi kölcsön a pénzügyi bizottságban

Budapesti tudósítónk jelentései: Az ellenzék ma délután összehívta a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságát, hogy a külföldi kölcsön ügyéről részletes információkat szerezzen. Az ülésen, amely fél 2 órakor kezdődött, a kormány részéről Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter vettek részt.

Rassay Károly indokolta meg a bizottság összehívását. Kívánja, hogy a kormány adjon felvilágosítást egyrészt a külföldi kölcsön állásáról, másrészt a belső pénzügyi kérdésekről. Azok a nyilatkozatok, amelyek eddig ezekben a kérdésekben elhangzottak, nem kielégítőek. Főútnak a gazdasági helyzetet ismertette. Egyes vállalatok odáig jutottak már, hogy kospénnel tengődnek. Különböző hírek nyugtalanítják állandóan a közgazdasági életet és a tőzsdét, amelyek állapota is a hírek következménye. Kéri a pénzügyminisztert, mondja meg, mik a pénzügyi tervei és nyilatkozzon a kérdésekről.

Bethlen István gróf miniszterelnök Rassay beszédének csak a külföldi kölcsönre vonatkozó részére reflektált. Ezzel a kérdéssel csak akkor kell foglalkozni, ha a megállapodások ratifikáció alá kerülnek. De egyébként sincs a kormány abban a helyzetben, hogy részletes felvilágosítással szolgáljon, mert a külföldi kölcsön ügye minden még befejező.

Kállay Tibor pénzügyminiszter kijelenté, hogy semmiféle titkos megállapodás nincsen és minden semmiféle olyan dolog, amit titkolni kellene. Ma már mindenki tudja, hogy öt félszáz évvel ezelő óta a költségvetés kidolgozásáról van szó és az ezen idő alatt mutatkozó deficit elüntetése végett van szükség a külföldi kölcsönre. A fő cél, hogy az öt félszáz évvel ezelő óta ne legyen. Mindaddig nem fog befejeződni a külföldi kölcsön folyósításába, míg az ország maga nem mutat komoly törekvést a pénzügyi helyrehozataiára. A pénzügyi rekonstrukció két pilléren nyugszik, az egyik a bankkérdés megállítása, a másik a jegybank felállítására. Tehát a kölcsön előtt olyan pénzügyi helyzetet kell előidézni, hogy megállíthassuk a bankkérdést és működésbe hozhassuk az új jegybankot. Nálunk ma az emberek félnek attól, hogy pénzügyi életünkben normális viszonyok álljanak elő, így félnek a stabil koronától. Egyes közgazdasági egyedek tisztán az eső koronára rendezkedtek be. Azok az akciók, amelyek megindultak pénzügyi helyzetünk szánására irányulnak. A külföldi tőkének érdeklődése már eddig is érezhető volt, most pedig rendkívül jelentős kilátások vannak különösen angol tőkének idevaló hozatalára.

Peyer Károly a munkások és tisztviselők nehéz helyzetéről szól és rámutat arra a körülményre, hogy az utolsó két hónapban a munkanélküliek száma lényegesen megnövekedett. Foglalkozik a tőzsdéi helyzettel és a mai hesszt különös spekulációkat tartja.

Haller István: A pénzügyminiszter stabil koronában találja a gazdasági helyzet nehézségeinek orvoslását. Konstatálja, hogy három hónap óta stabil a korona, de egyébként semmi sem stabil. A papírok 50-60 százalékos esést, az élelmiszerek 50-60 százalékos emelkedést mutatnak.

Frank Sándor
nődivatháza, Piac-utca 42.

Alkali vásár

Mélyen leszállított árak!

Divat s köpeny színes 280,000
Híszta gyapjaszövetből, bálelve
Színes velour kabát p. énes 500,000 koronától
Szőrme kabát hosszú 950,000 koronától
Bársony kabát hosszú 600,000 koronától

Délutáni ruhák
gyapjaszövetből legújabb divat 220,000
Délutáni selyem ruha
elsőrendű tisztá selyemből 280,000
Pong olak
prima faneliből 85,000 koronától

Boák remek választékban.

Beniczky és Huszár a Somogyi-gyilkosságról

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén — mint közöltük — újra szóba került Somogyi Béla meggyilkolásának ügye. Mint budapesti tudósítónk jelenti, Beniczky Ödön, aki a gyilkosság idején a Huszár-kabinetben belügyminiszter volt, ma a következőket válaszolta egy hírlapíró kérdésére:

— A Somogyi-ügyről annak idején Meskó Zoltán képviselő ur a nemzetgyűlésen kijelentette, hogy *Mattyasovszky* rendőrfőkapitány ur előttem kijelentette, hogy a *rendőrség a tényeket kiderítette és az illetékes hatóság előtt megnevezte*. A magam részéről ezt a nyilatkozatot minden tekintetben igazolom. Nem a polgári hatóságokon mult, hogy azok méltó büntetéstülket el nem vették. Tett kijelentésemet a honvédelmi miniszter ur tegnapi beszéde után ma is az első szótól az utolsóig fentartom, sőt az azóta tudomásomra jutott részletek ismerete alapján megerősítem.

Huszár Károly, aki annak idején miniszterelnök volt, szintén felszólalt a tegnapi ülésen. *Propper Sándor* köz-

beszólására azt válaszolta, hogy *Beniczky neki ezt sohasem mondotta*. — Beniczky erre kijelentette, hogy *Huszár Károly állítása tudatos vádoltanság*.

Huszár Károly a következőket mondta az ügyről:

— Még egyszer kijelentem, hogy *Beniczky a gyilkosokat nem nevezte meg*. Később, talán egy év múlva, a mikor sem én nem voltam miniszterelnök, sem Beniczky nem volt belügyminiszter, említette a folyosón, hogy *Mattyasovszky* könyömozta a tetteseket. Most sem emlékszem arra, hogy hozzáam akár szóban, akár írásban jelentés érkezett volna arról, hogy kik a gyilkosok. Ez az eset lemondásom előtt oly rövid idővel történt, hogy az ügyet befejezéshez nem tudhattuk vinni, azonban tudom, hogy ezt az ügyet Beniczky a nála szokásos szigorúsággal kezelte mindig. Ha Beniczky Ödön volt belügyminiszter ur abban a helyzetben van, hogy teljes bizonyossággal megnevezte a gyilkosokat, ezt ma is megteheti.

Biró Pál: Kétségtelen, hogy egy séges pénzügyi és gazdasági életre való áttérés nagy nehézségekkel fog járni, azonban nem tartja indokolak az a nagyfokú peszimizmust, amely ebben a kérdésben megvilágosít. Meg van győződve arról, hogy ha a közgazdasági élet folytonosságára kellő tekintettel lesznek, akkor az átmeneti idő nehézségei is túl lehet jutni. A belső kölcsönt a maga részéről nem tartja túl terhesnek, mert kb. 400 milliórdórt lehet csak szó, ezt meg lehet szerezni anélkül, hogy a gazdasági életben nagyobb rázkódást állna be.

Rassay Károly és Gömbös Gyula kérésére a vita folytatását holnapra halasztotta.

A kisantant konferenciája
Páris, január 4. (Havas.) A szeb külügyminiszter a Matin munkatársa előtt nyilatkozott a belgrádi értekezlet munkaprogramjáról. Az értekezlet napirendjének legfontosabb tárgya a külföldi magyar kölcsön, amelynek tekintetében a kisantant teljes mértékben egyetért. A kisantant nem fogja ellenezni Magyarország pénzügyi talpraállását, de biztosítékot követel, még pedig kizárólag abból a célból, hogy a hékét és a trianoni szerződést biztosítsa.

Prága, jan. 4. Mint a *Csehszke Szlovo* Belgrádból jelenti, dr. *Girsa*, a cseh külügyminiszter helyettese odaérkezett, hogy a jugoszláv és román kormányval közösen előkészítse a kisantant értekezletének programját. A program főpontja az a tanácskozás lesz, amely azzal foglalkozik, milyen állást foglaljon el a kisantant a cseheknek Franciaországgal kötött kötétt szerződése tárgyában. A konferencia foglalkozni fog a Bulgáriával való viszony szabályozásáról is. Végezetül megvitájk a Szovjetországgal való diplomáciai kapcsolatok megújítását is.

Francia kifüfötetés a Reviczky-utcai bombamerénylet meghúfítójának

A francia követség ellen elkövetett bombamerénylet idején megemlékeztünk arról, hogy a merénylet meghúfításában nagy érdeme van a *Reviczky-utcai Károlyi-palota portásnőjének, aki a kapu sarkában elhelyezett bombát vízzel töltötte és így megakadályozta a bomba felrobbanását*.

A budapesti francia követségre tegnap a francia kormánytól leírat érkezett, amely szerint *Millerand* köztársasági elnök *Poincaré* miniszterelnök előterjesztésére *Matuska* Erzsébet portásnőnek a francia külügyminisztérium ezüst medaille d'honneur-t adományozta: „mert hősi lélekkel és saját élete veszélyeztetésével meghúfította a pokolgép felrobbanását”.

De *Robien* gróf követhetettes ma reggel nyújtotta át a kitüntetést *Matuska* Erzsébetnek a követség egész tisztikarának jelenlétében.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál *Konrád Zoltán*, d. u. 5 órakor *Ury Ferenc*, a Kistemplomban d. e. 9 órakor dr. *Révész Imre*, d. e. 11 órakor *Mezey Béla*, d. u. 2 órakor *Marton Sándor*, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor *Papp Imre*, d. u. 5 órakor *Gábor András*, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor *Baja Mihály*, d. u. 2 órakor *Peleskey Sándor*, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor *Molnár Ferenc*, d. u. 2 órakor *Papp Imre*, a homokhegyi Imaházban d. e. 10 órakor *Marton Sándor*, a Nyilastelepen d. u. 3 órakor *theologus*, a kórházban *Kántor József*, a tanyákon: *Köszlőszegen* *Kocsis János*, *Bánkon*: *Sipos Imre*, a Csapókerti iskolában *vallásos esték*.

A városi független polgári párt zászlóbontása. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja zászlóbontó nagygyűlést a debreceni független polgári párt a Royal-szálló nagytermében. Hegymegi Kiss Pál dr. nemzetgyűlési képviselő a párt vezére fogja kifejteni a párt programját a vasárnapi nagygyűlésen, amely elé amál nagyobb várakozással tekint Debrecen társadalma, mivel az új párt a közzé törvényhatósági bizottsági választásokon igen nagy szerep vár.

Megszervezik a tanyai központokat. A debrecen város örfási határában, tanyákon szétszórva élő lakoságnak régi kívánsága, hogy tanyai központokat szervezzék, ahol az egyházi és közigazgatási kirendelt-ségeket összpontosítsák. A tanyai központok megszervezéséhez most történt meg az első lépés, amennyiben a református egyház tanyai felkész-ségeket akar felállítani s ebben az ügyben az egyház és a város képviselői értekezletet is tartottak. Az értekezlet, amelyen a református egyház részéről dr. *Balazár Dezső* püspök, *Nagy József* főszolgálatos és dr. *Juhász-Nagy Sándor* főjegyző, a város képviselőiben pedig dr. *Magoss György* polgármester és a tanács több tagja vett részt, annak a tervnek megvalósítását határozta el, hogy a tanyai felkészítéseket központosítsák s a központokat egészségügyi szolgálattal látják el.

Kasztiliai véreb az Omniában. — A debreczeni izr. hitközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a közgyűlés minden osztály részére megállapította az 1924. évi adóösszeget. Az immár meghatározott összeget feltüntető betűrendes adólistáim f. évi január hó 13-ikáig bezárólag a hitközségi irodában közszemlélre kitétetett, mely idő alatt az adózók esetleges felszólamlásukat a végérvényesen döntő felszólamlási bizottsághoz írásban benyújthatják. A debreczeni izr. hitközség előjárósága.

Francia matrózok harca a kaló-zokkal. Londonból táviratozzák: A Daily Mail honkongi jelentése szerint kalózok megtámadták a francia teengerészeket. A franciák viszonozták a tüzet és hat kalóz megölték, többet pedig megsebesítettek. Hat másik kalóz fogságba került.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége helyi csoportja e hó 6-án, vasárnap délelőtt összehívta tagjait. Tekintve a társaság fontosságát, felkérünk minden tagot, hogy saját érdekében okvetlenül jeleljen meg. Egyben felszólítunk minden tagot, hogy tagdíj hátralékát sürgősen rendezze, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a most életbelépő új tagságdíjat számítani. Vezetőség.

Kasztiliai véreb az Omniában.

A Debreczeni Székely Társaság e hó 13-án d. e. 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést a menekültügyi kirendeltség helyiségében (Simonffy-utca 1c) a következő társasággal: 1. Elnök megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénzügyi jelentés. 4. A megválasztott tisztviselői állásokról és választmányi tagságok betöltése. 5. Indítványok. 6. Ótordai Székely Ferenc néhai díszelnökiink arcképeinek letelepítése, az emlékbeszédet tartja Bodor Gyula társelnökünk. — A közgyűlés előtt d. e. 10 órakor a választmány tart ülést, 13-án estl 8 órakor társas összejövetel a vasúti pályaudvari étterem külön termében.

Kasztiliai véreb az Omniában.

Előadás az okkultizmusról. *Madary (Kreybig) Károly*, az „Okkult jelenségek és okkult tudományok” szerzője, január hó 6-án, vasárnap d. e. 11 órakor a Vigaszínház-mozi helyiségében népszerű ismertető előadást rendez az okkultizmus körébe tartozó jelenségekről, eredeti vetített képekkel. Az egész bevétel a szegény gyermekek segélyezésére fordítják. Jegyek az előadásra váltathatók *Somossy László* Patr. egyesületi alelnök üzletében (Kistemplombazár) és az előadás napján a mozi pénztárnál a rendes mozi helyárakon.

M. kir. Operaház solótáncosai *Bika* kávéházban, **Szombat és vasárnap 3 előadás helyett** nélkül. *Kuzmann Sári* és *Andor Tibor*, a m. kir. Operaház balettkarának legjobb solótáncos-párosa szombaton este 9 órakor, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor a *Bika* kávéház üvegtermében 3 táncelőadást tartanak. Műsor: 1. Chopin valzer. Táncduett, bemutatják: *Kuzmann és Andor*. 2. Görög tánc (Andor). 3. Pizzicato Silvia balettből (Kuzmann). 4. Hollandi táncduett (Kuzmann és Andor). 5. Magyar táncduett (Kuzmann és Andor). 6. Modern táncok (Kuzmann és Andor). Zongorán kísér *Dicziv Alajos* karnagy. Belépődíj nincs. Asztalok a *Bika* főpincéremél megrendelhetők.

Kasztiliai véreb az Omniában. — A **Budapesti Szimfonikus Zenekar** 50 taggal hangversenyezik január 14. és 15-én. Január 14-én *Wagner* *Csaikovszky*-est *Szemere* *Árpádnak*, a m. kir. Operaház örökös tagjának közreműködésével. Január 15-én *klasszikus-est* *Kolbay* *Hidkónak*, a kolozsvári Nemzeti Színház prima-donnájának felléptével. Mindkét estén a budapesti Szimfonikusok 50 tagu zenekarát *Abrányi Emil*, a Városi Színház igazgatója vezényli. Rendezi a *Zenekedvelők Köre*. Nem tagok részére jegyek a *Bika* portásánál.

Megnylt a Merinó posztókereskedelmi részvénytársaság. **Piac-utca 49.** Nagyban és kicsinyben eladás. **Szolid árak.** Nagy választék **Velour**, **Double férti és női gvaonukelmékben.** — **T. olvasóink** figyeimébe ajánljuk városunk legrégibb, legmegbízhatóbb ruháruházáának **Neumann M. m. kir. udvari szállító** újévi leszállított árait.

Külön tyukszemvágó és manikürszalón *Forgács* fodrásznál, *Hungária-palota*.

Ma kacsq-est a Korzó-kávéházban Szemere Gyula vendégfelléptével

Ma, szombaton este kilenc órai kezdettel kezd meg **Szemere** *Gyula*, Debrecen kedvence, a Korzó-kávéházban nagy érdeklődéssel várt vendégfelléptét művészarsulatával. A műsor keretében közreműködnek még: *Nagy Maca*, az *Apoló-Kabarcé* előadóművésznője, *Gonda Ernő* komikus, nézőtéri mókakkal, *Rozsnyai Lili*, *Ferenzy Magda*, *Lilly Beck* táncoscsoport. A műsor a kacsq-tó idekely és harsogó derűtlenség legyében fog lefolyni. Asztalok telefonon (399. szám) megrendelhetők. A társulat vasárnap és hétfőn is fellép teljesen új műsorral.

— **Perzsaszőnyeg** iskolában szőnyegszővét és felvetést tanítók; eredeti minták, formák, selyemfényűek is, felvetők, leszűzők, szővőszékek, szőnyegek kaphatók és rendelhetők. Dr. Horvátné, Deák Ferenc-u. 9.

— **Aranyat, ezüstöt, ékszert** bevált Braun ékszerész, Gambirinus-ut. 14-15.

— **Butorhasználatért magas bért fizetnek**, Feltételeket „Butor” feligére a kiadóhivatalba kérik.

— **Mindenkinek legolcsóbb** a Belvárosi köz- és kádfürdő, Pásti-utca 8.

— **Közlekedési utasok** kedvezményes fűrdőjegyek a Margit-fürdőben.

— **Művészi lóvágók**, levelezőlapok, máv-igazolványos fényképek rövid idő alatt Varga fényképésznél készülnek, Piac-utca 43.

— **Sztrák András** urt és egyenruha szabó, Divatos angol szövetek és egyenruházati raktára, Debreczen, Szent Anna-utca 1.

— **Bőröndöt, retkült, bőrlábszárvédőt** lól csak a készítőnél vehet, Plac-u. 44. Feuerman bőröndös.

— **A Király-utóval szemben** van Werner Sándor utódiát üzlete, mely ez évben is az eddigieket is felülmúló alkalmi vásárt rendez a legszebb és legválasztékosabb fehérneműek, divatkalapok szép és olcsó nyakkendőikben tömeg mennyiségűt ön eladásra. Győződjön meg mindenki a feltűnő olcsó árakról.

— **Alkalmi ékszer** ajánlók legolcsóbban, nagyválasztékban Welsz Mihály és Társa üzletében (Püspöki-palota), Nagytemplommal szemben.

— **Debreczen** sörcsarnokban kintű Hagenmacher-féle Salonsör, naponta friss csapolás, 1 pohár K 750, 1 korsó 1300 korona.

— **Ha reumás**, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— **Üzleti könyvek, irodalmi adókönyvek** mindenféle rovatossággal, valamint gyorsírók, irat- és számlarendzők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók Hegedüs és Sándor R-T. üzleti könyvek gyárában, Plac-u. 34. sz. Telefon 54 sz.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

- Január 5. **Svíhákok**, operette, C) bérlet.
- Január 6. délután: **Gyerekasszony**, népszínmű, este **Svíhákok**, operette.
- Január 7. **Svíhákok**, operette, A) bérlet.
- Január 8. **Három nővér**, színmű, Bemutató, Bérletszünet.
- Január 9. **Svíhákok**, operette, B) bérlet.
- Január 10. **Három nővér**, színmű, C) bérlet.
- Január 11. **A kis grizette**, operette, Bemutató, D) bérlet.
- Január 12. **A kis grizette**, bérletszünet.
- Január 13. Délután: **Svíhákok**, operette, Este: **A kis grizette**, operette.

Svíhákok, Ziehrnek, a tavaly elhunyt bécsi komponistának vidáman pattogó témusokkal teli, korlátoktól mentes, ízeztetett jókevtől pezsgő, finom és kedves muzsikáit operettjét újította fel ma este a Csokonai-színház a röpriz ísmét előtérbe toltva a Csokonai-színház művészi fejlődésének, belső vizelésének okát, a rendező-problémát. A „Svíhákok”-nak epikájában elrejtve van, bohókás forgatag, ma este azonban zavar let a forgatagból. Unger keze alatt, névresz foltokban oda-oda dobott masszát. Egyes részeknek megvolt ugyan a valódiük, de az egésznek egységes hatásáról, összetartottságáról, stílusról beszélni sem lehet.

Apróhirdetés

legolcsóbb a Debreczeni Független Újságban

Tarifa az „Apróhirdetésen” éven

lehet, ha csak stílusra való törekvésnek nem számítjuk az sméltetődő izételességeket. Természetes, hogy a szöveg így elvesztette mind a színt, vidám szellemességét, mert hiszen a rendező csak a karzat iránt volt figyelmes. Pedig a földszint is megérdemelt volna valamit, legalább annyit, hogy vészjeleket adasson le mielőtt egyesek énekelni kezdenek. Az együttesben csak egyetlen egy-séges baklövés volt, de az azian sikerült: mindenkinek a aját belátása szerint elhelyezkedni a többiek rovására. Timár Ilia és Krompachi, kisebb szerepeikben Rökkö és Sötét még igyekeztek megérteni egymást, ugy-szintén külön Kovács Terus és Unger. Kovács Terus bizonyos foku rutinnal győzte is, de eszközein most is ki-lükközt, hogy nemrégem van alkalma nagyobb színpadon eszszólni őket, hangján pedig, hogy hogy éneklésre már kevésbé alkalmas. Ungerek azonban magának is csodálkoznia kellett volna, hogy miként jutott Blitz Frizhez, az eellenállhatadalmul kedves, humoros szövegíróhoz, akinek alakja egészen távol esik azoktól a feladatoktól amelyek megoldására képes és csak természetes, hogy eseten volt és humoros helyett drasztikus. Soóson azonban már csodál-

kozní sem lehet; legfeljebb ő maga csodálkodik a sors szeszélyén, hogy egy meglátározhatatlan rangu társulat helyett a Csokonai-színház nem-rég még előkelő színpadára vette. (bt.)

Mozgósínházak

Apollo és Vigszínházban A Cirkon (Haragszik a tenger), az emberi vak-merőség és női erő határtalanását mutatja. Főszereplő Dorothy Philips, aki társával együtt valóságos élet-halálharcot vív a háborgó tenger ele-meivel.

Jön: Ihu Medardus, Várkonyivál. **Jön: Gyönyörvadás**, Moszkineva. **Apollo, Uránia**, Vigszínházban elő-adások hétköznap 6 és 8.

Uránia, Kisérletek északán, ka-laudorfilm. Kisérő: amerikai burleszk.

Omnia, A kasztíliai véreb (A szívek hő-hérra), az évad legszebb történelmi filmje. Eredeti brüsszeli felvétel, a színészek játéka elsőrangú. Bemut-atja ma és holnap az Omnia, legy-elővetel.

KÖZGAZDASÁG

15 20 százalékos áremelkedések a bankközi forgalomban

A kosztpénz félszázalékra esett

Budapest, január 4.

A tegnapi esti magánforgalom biza-kodó hangulata és szilárduló irány-zata áthúzódott a mai magánforga-lomra is, úgy, hogy bár a reggeli órákban a mai fizetési napra való tekintettel az üzlet szűk keretek kö-zött mozgott, a felszínre került ár-folyamok ma 15-20 százalékkal ma-gasabbak voltak a tegnapi záróárak-nál. A bankok egymásközti forsa-mában az üzletkötések száma nem volt nagyarányu, de a tőzsdeterem-ben a zsiró munkájának befejezése után élénk forgalom fejlődött ki, különösen az arbitrázs-értékekben, emelkedő árak mellett.

A pénzpiac eseménye, az olcsó kosztpénz is fokozta az üzlet for-galmát és javította az irányzatot. A reggeli órákban 2,5 százalékkal ki-nálhatta tetteket, de csak kisebb ösz-szegek találhatk ilyen kamatláb mel-lelt elhelyezésre. Később a kamatláb esni kezdett s olyan rohamosan jelentkezett a kínálat, hogy az üz-letek legnagyobb részét 1-1,25-1,5 százalékkal bonolították le, de még ilyen alacsony kamatláb mellett is óriási tételek maradtak elhelyezze-tenül. 1 óra után már 0,5 százalé- volt a hetfpénz kamata. Az erős nézkinálatal szemben az értékpapir-piacon a különösen a nehéz papir-okban, áruhány mutatkozott; ezek a részvények 1 óra körül 15-20 százalékkal emelkedtek a tegnapi záróárftolyamok fölé: Tőlékozartató ár-folyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 75, Földhítél 225, Hazai 200, Magyar hitel 510-515, Jelz. 117, Magyar-olasz 26 28, Lloyd 16-16,5, Osztr. hitel 154-156 -160, Ingatlan 285, Keresk. bank 1170, Egyes. Fővárosi 170, Pestt. ha-zai 3200, Általános 145, Első Magy. Bizt. 5000, Forcére 220.

Bpesti 75, Viktória 155, Köszön 2150-2300, Salgó 565, Beocsini 920, Urkányi 720, Orascho 300.

Athenaeum 190, Franklin 190, Riz-ler 72, Pallás 20, Globus 40, Fegyver 120, Ganz-Darab. 3950-4050, Ganz Vt. 1950-2000, Hóher 170, Motor 35, Lámpa 195, Rima 117, Schlick 82-90.

Guttmann 140, Hazai fa 145, Lich-tiz 6,5, Ofa 460, Násiet 1900, Zabólat 110.

Déji 86, MFTR 300, Államvasut 405.

Cukor 2850, Georgia 480, Mezőli-cukor 280, Izzó 675, Barófi 11, Öster-melő 190, Gyapin 58, Brassói 670, Juta 160, Kender 78, Spódium 156, Klotild 102, Felten 720, Gummi 120, Szikra 53.

Gottschlig 20, Kopetzky 5-7, Cel-ling 5-6, Fegéta 10-12, Demeceeri 14-15, Kéve 1,8.

Zürichi zárlat

Berlin 125, Hollandia 217 és három-nyalcad, Newyork 574 és egynegyed, London 2467, Páris 2825, Milano 2478, Brüsszel 2530, Prága 1670, BUDA-PEST 302, Belgrád 652 és fél, Boka-rest 295, Bécs 80 és fél.

Megszilárdult a terménytőzsdé A mai terménytőzsdén az irány-zat meglehetősen megszilárdult. Az árak 2500 koronával emelkedtek. A takarmánycikkek piaca tartott, a forgalom élénk.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós tiszavidéki buza 103,5-104,5, egyéb 102,5-203,5, 79 kilós tiszavi-déki buza 105,5-106,5, egyéb 104,5-105,5, rozs 80-81, takarmányárpa 84-85, sörárpa 86-90, köles 82 és fél -85, zab 96-98, tengeri 78-80, rep-cse 215-25, korpá 50,5-52,5, vöhere 5800-6600, lucerna nagy arankamen-tes 6000-8000, nagy arankás 5500-6200.

A devizaközpont árfolyamai

	Vétel	Eladás
Napoleon	74000.—	
Dollár	21500.—	22600.—
Francia frank	1070	1136.—
Angol font	91900.—	96300.—
Lira	925.—	980.—
London	91600.—	96000.—
Nwyork	21400.—	22500.—
Amsterdam, hof. írt	8050.—	8490.—
Zürich és sv. frank	3700.—	3920.—
Páris	1055.—	1121.—
Milano	915.—	970.—
Bukarest, lei	115.—	128.—
Belgrád, dinár	237.—	251.—
Prága, szokol	622.—	666.—
Brüsszel, b. frank	940.—	975.—
Szófia, leva	153.—	164.—
Varsó, len. márka	0,20	0,30
Bécs, osztr. korona	0,30	0,3220

NYILTÉR

Spitzer Öd n Bethlen utca 76. szám alatt levő üzletét átvettem. Hitelezők 3 napon belül jelentsek esetleges követelésüket, 3 napon túl követelésnek helye nincs.

Nagy József fűszerkereskedő, Bethlen-u. 76. sz.

Alkalmi olcsó szörmehét

a Lipscei Szörmeházban Bika-áplilet, József kir. herceg-utcai oldal

ÉRTESETÉS. FELDHEIM IMRE

Kossuth-u. 6. posztóházában Tiszta gyapjuszövetek 75,000 K-tól.

Velourok minden színben 85,000 K.

LENGYEL FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban Csapó-u. 28. és 95. sz.

Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövel

legjobb minőségben és legolcsóbban Feldheim Dezsónél

szerezhető be Plac-utca 67. Telefon 11-05.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

MAJDNEMINGYEN szövetelmébi:

- Telikaabát 300,000,
- Felöltő 250,000,
- Köszim 350,000,
- Női köpeny 900,000,
- Cekkenadrág 600,000,
- Struksz 80,000,
- Korvabát, katonai mizukát és fordítósokat legolcsóbban készítek

Tegdes János, Péterfia 42.

Takaréktűzhelyek

legegyszerűbb és lediszegebb kivitelű részben vagy vátás-tásban raktaron

Bihary Gábor műlakatos, Miklós-utca 18.

Részvénytársaság keres oly utazó tisztviselőket, akiknek képességük van uradalmak, gazdák, ipa vállalatok, kereskedők, köcsik-nőcs, olaj sá cikkek eladásával foglalkozni. Előnyben részesülnek, kik már a szakmában eredményes dolgoz-tak. — Ajánlatok, részvénytársaság 5-8/V. jellegű Blackner J. hirdető-irodába Budapest, IV., Semmelweis-u. 4. küldendők.

Lakkozott réz és nikkel LŐSZERSZÁMVEVETEK, Tőzör és préselt BUTORVERETEK, építelési eszközök BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Heti előjegyzési és fali NAPTÁRAK

mindenféle kivitelben, valamint a tetező összes

KALENDÁRIUMOK

kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r-t. könyvkereskedésében.

Fontos hirdetés!

Tudomására hozzuk b. vevőinknek, hogy a mai naptól kezdve minden száz vevőnk közül egy

ingyen kap ajándékul 5 mm. aprított fát hazaszállítva.

E célból központi irodánkban a számozott rendelő-jegyeink csoportosítva lesznek és amint száz együtt van, kir. közjegyző jelenlétében sorshuzás útján döntjük el, hogy

ki kapja ingyen az 5 mm. tűzifát.

A vagontételes vevőinknek ugyanezt a kedvezményt adjuk, ugyanilyen eljárás mellett 100 vevő közül egy

ingyen kap ajándékul egy vagon bükk hasábfát.

TURUL

fakitermelő vállalat
Csapó-u. 8. szám.
Telefon 6-39, 12-91.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA OO

Alkalmi ajándéknak

1 db női kötény, molles 18000 K
1 db női kötény, fál . . . 12000 K
Női ing 18-20000 K
Férfi ing l. 18-20000 K
Lábravalók 12-14-18000 K
RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21.

Alkalmi vásár

a Parfumerie Ilonában
Gyönyörű parfüm-, manicur- és fésűk készítették. Literas és félliteres kölnivizek, valódi francia szappanok mélyen leszállított áron szerezhették be a Parfumerie Ilonában
Szent Anna-utca 1. sz. a.
Mielőtt ajándékot venne, feltétlen tekintse meg raktárunkat és áruinkat.

AMPUTÁLTAK!
Kézi- és láb- amputáltak számára készült mesterséges lábak és kezek. Előrendelőkívitelben eredeti gyári árak mellett szállítjuk: műkezeket, testegyensúlygépeket, sárvédőket, háskötőket, gummi görseharisnyákat, betegápolási cikkeket és mindenféle gummiárukat.
KELETI J.
Budapest, IV., Petőfi Sándor-u. (Koronaherceg-u.) 17. — Alapítva 1878. — Telefon 13-76.

LEGOLCSÓBB GYAPJUSZÖVETEK ÉS NŐI VELOUROK WEISZ IGNÁC
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

Máthéi János
vizvezeték-szerelőmester
készít vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakba vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, öltözők, használt kocsik, 1000 és 1500 literes víztartályok. Telefon 3-21.

Villanykörték
legolcsóbban beszerezhetők
Kristály üvegáruház
Szent Anna-utca 6. szám.
Árak:
1/4 vattos 5-50-ig 3000 korona,
1/2 vattos 20-as 40-es 60-as 100 as
3800 4300 4500 6500

Nagy UJÉVI vásár
üveg és porcellán edényekben

Megkezdődött a nagy harisnyavásár!
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

Likőrökhöz, krémekhez, tortákhoz kiváló minőségű **ESSENTIÁK**
Likőrelőíratok minden üveghez mellékelve.
Dr. Rex Drogueria Városház-épület.

NEUMANN M. magy. királyi udv. szállító
PIAC-UTCA 51. Alapítási év 1845.
Gyapju öltönyök
Télikabátok kiváló minőségben, elegáns kivitelben
Szörmebekecsék Leszállított áraink január első hetéig bezárólag érvényben maradnak.
Csizmanadrágok
Gyermekruhák

Uridivat osztályunkon ingek, nyakkendők, harisnyák, sálak, bokavédők, kalapok elsőrangú minőségben, jutányos áron szerezhethők be.
Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

KEZTYÜK, SCHÖN SÁNDOR
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)
giacé, svéd, nappa és szarvasbőrű, valamint szövött keztük a legújabb divat szerinti oriai választékban keztük, kötszer és orvosi műszertárában

Holzer
divatháza
Budapest,
IV. Kossuth Lajos-u. 9.
KÖPENYEK KOSZTÜMÖK RUHÁK BUNDÁK KALAPOK FEHÉRNEMŰEK SZÖRMEKABÁTOK CIPŐ ÉS HARISNYÁK
nagy választékban.
Leányka-osztály:
Ruhák, bluzok, kabátok fiatal lányok részére
KÜLÖN SZUTERÉN
OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

SZÖRME RUHÁIT
legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti
KÖVÁRI szücsné,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Mindenkinek saját érdeke,
hogy varrógépjét, irógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett
SZABÓ ÉS SCHVARCZ
műszerészhez vigye DEBRECZEN, Magos-u. 25. és Ótmalom-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

Hegedüs áruház
Szent Anna-utca 5.
Szenzációs olcsó árajánlata!

Bélés- és ruhaseiyem már 33000 K-tól	
Papillon Japoné	47000 ..
Trikóselyem 160 cm. sz.	88000 ..
Crepe de schine	73000 ..
Angol kabát velour	79000 ..
Férfi ruhaszövetek	38000 ..
Női	14900 ..
.. csik v. kockás	27600 ..
.. sima színek	19000 ..
Francie szaten és libertek	15500 ..
Szines clothok	23500 ..
Kötény lüszterek	27000 ..
Francie vaijeok	8500 ..
.. batistok	7900 ..
Kelengye schifonok	7900 ..
.. vásznak	8900 ..
Női harisnyák	3600 ..
Férfi zoknik	2750 ..

Gyermekharisnyák.
Fehérnői batistok.
Virágos paplan szaténok.
Óriási választék!
Olcsó árak!

VASÁRUK, épület- és bútortervek, vasalások, rézlemezek kaphatók
BAKOS vaskereskedésében.
Csapó-u. 88. Telefon 620.

TÜZALLO SAMOTT-TEGLAK
Tímár-u. 11. Telefon 10-92.

KALAPOK
legolcsóbb árban
Herman és Friedmann
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szög 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 80 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítotnak.

POSTA

"Pompadour" jellegű leveleket a kiadóvatalba.

VÉTEL

Aranyat, szűstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol Katal ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra hazhoz megy. Telefonszám 624.

Veszek mindenféle üvegnyűt, porcellán, szervizeket és antik tárgyakat. Kristály áruház, Szent Anna 6.

Veszek 10 mázas szentet vagy natványt. Csillag-utca 48., III. ajtó.

ELADÁS

Schmoll pasztát olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Betoncserép való tartos, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

S ép restelt hálok olcsón eladók. Asztalos munkákat elvállal Strausman, Piac-utca 2.

Retorta bűkkfészén megérkezett. Belföldi és porosz kőszén, Kovács kőszén, hasábos és aprított tűzifa Gabanyi Sándor utoda cegnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Építkezési anyagok, portlandcement, fedellemez, cementip, kutgyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvere cementárúgyárban, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kész hálósobák fehérre zománcozva és mas vegyes butorok alacsony kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Kőszén kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtőre. Bányá: Disznóhorvát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Legelőnyösebb bevasárlási forrás mindenféle butorokban Fenyvesi, Piac-utca 37.

Kész hencserek, plüsch, szövét, bőrvászon diványok, afrik lőszőr matracok szalon és bőrgarnitúrák, Javításokat juányosan készít Precz karpitos, Hatvan-uz 41.

Kész hencserek plüsch szövét, bőrvászon diványok, afrik, lőszőr matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky karpitosnál, Halköz 8. Javításokat juányosan készítek.

Hálók, ebédlők legolcsóbban Weisz búrosnál, Simonffy-u. 34.

Bécsler és Dávid vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

Finom jóízű alma kilo iramonként 4500 és 5000 kor. Kapható Hatvan-u. 36. Weisz Mendel üzletében

Csapó-utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Butorokat a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerezheti be.

Varrógép, kis Singer, jókarban olcsón eladó. Töcsökert, Szondi-utca 15

Butorok, komplett háló, íróasztal és egyéb eladók. Cim a kiadóhivatalban.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulet és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Két izr. szolid életű fiatal ember szobát kaphat Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló és kifutó jó fizetéssel felvétetik. Berger porcellanna, ykereskedő, Piac-utca 66.

Intelligens leányt keresek 3 éves kis leányhoz. Batthyány-utca 14.

Jobb családból való öt középiskolát végzett fiatalember gyakorlati állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló fizetéssel felvétetik Adorján és Ma del fűszer- és gyarmatárú nagykereskedő cégél.

Gopirásban jártas penztárnok és egy irodai gyakornok felvétetik Adorján és Mander fűszer- és gyarmatárú nagykereskedő cégnél.

Kettőágyas különbejáratu szoba azonnal kiadó. Széchenyi-utca tizenöt, keresztépület.

VEGYES

Pálunkafőző ástók, mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösrézet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Kun József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Ruhafestést, vegytisztítást, gátér, kéző hűfűtő masás vasalást legolcsóbban készítek — mert nem fizet milós bért — Wacha Róbert ruhafestő, vegytisztító, gémoszógyára Simonffy-utca 55., saját ház. Tiszviselőknék engedemény.

Értesítés a tisztelt rendelő közönséghez, hogy angol és francia női szalonomat december 1-én újból **Püspöki palotába** helyeztem vissza. **Hatvan-utca 1.** II. udvar Kovács János.

Villamos csengő berendezését jóállással készíti és javítja az Elektra villamosági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Bellefay kalapos Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

Debreczeni Uvegcsiszoló Tükörárúgyár Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vez. Tanulókat fizetéssel felvesz.

Fenykepes levelezőlapok legszebb kivitelben — 6 darab 10,000 kor. — Berzéli műtermében, Piac-utca 38.

Értesítés. Értesítem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakásomat Miklós utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem. Tisztelettel Gyenes Antal vízvezetékserelő. Telefon 937.

Kisasszony — ki irodai teendőkből számláza ban kelő írással bir — azon írá felvételek Csillag Testvérek cégnél u nagy kereskedésében, Sas-utca 4.

2-3 szobás lakást azonnal áveszek. Közvetítőket díjazok. Telefon sz.: 12-50 vagy 13-49.

Menekült óras szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36 sz.

ALKALMI legszebb ajándékok kaphatók Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában Simonffy-u. 2.

Vállalok mindenemű karpitosmunkát mérsékelt áron. Nuszbau u karpitos, — Arany János-u 30.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895

Ócska ólmoť vesz Hegedűs és Sándor r.-t. Piac-utca 49. Második udvar.

Fehérmű készítés. DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRMŰ VÁLLALAT Széchenyi-utca 30. sz. Felvételi hely: Szilágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30. Havas harisnyaház Bádógos-utca 1. Reklám Áruház Szent Anna-utca 5.

Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA Piac 89. sz. a Royal-kávéházzal szemben. TELEFON: 143.

Tőzsdei megbízások, értékpapírok adás-vétele, pénz-elhelyezés (kospépenz, napipénz)

Megbízástvállalok fix kamatozású értékpapírok adás-vételére. Veszek és adok zálogleveleket, nosztrifikált állami járadékokat, sorsjegyeket stb. **Dr. Stein Zsigmond** bank- és pénzváltóüzlet Budapest, V., Aulich-utca 5. Telefon 186-57.

Kályhatapasz: Timár-u. 11. **Mosó- és illatszappanokat** legolcsóbban árulit **MAYER,** Simonffy-utca 1.

DEBRECZENI UVEGCSISZOLÓ ÉS TUKOR-ÁRÚGYÁR, ROTHMANN ADOLF Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01. *Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz Tanulókat fizetéssel felvesz.*

Nagy gyapjuszövet raktár meglepő olcsón *Modern öntőkök télikaotok, bund k szalon és sportruhákat mérték után előrendél ki* **BIRAZSI WOND** Alföldi T. kerék-palota Telefon 5 20. *vitelben készítesek*

Utcai és alkalmi női és férfiruhák festője és vegytisztítója
BIRÓ
Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE. Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82. *Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és farészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedellemez stb. Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.*

ÜZLETIKÖNYVEK
FORGALMI ADÓKÖNYVEK mindenféle rovatozással, valamint gyorsfüzők, írat- és számlarendezők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. üzleti könyvek gyárában. Piac-utca 34. sz. Telefon 54. sz.